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                                                                                              أم البواقي - جامعة العربي بن مهیدي   2024- 2023: السنة الجامعیة                           
                                                                   العلوم الاقتصادیة والعلوم التجاریة وعلوم التسییر كلیة  السنة الثالثة لیسانس :المستوى                           
                                                                        قتصادیةالاعلوم ال قسم  اقتصاد نقدي وبنكي: التخصص                           

  17/01/2024: یوم                   امتحان الدورة العادیة في مقیاس التحلیل المالي

  )نقاط 5 (: التمرین الأول
  :أجب بصحیح أوخطا مع تصحیح الخطأ إن وجد

 یؤدي النقص في دیون الموردین إلى انخفاض الاحتیاج إلى رأس المال العامل؛ - 1
 إلى رأس المال العامل؛كلما طالت مرحلة التصنیع كلما انخفض الاحتیاج  - 2
 عندما یكون رأس المال العامل موجب فالمؤسسة في حالة یسر مالي؛ - 3
النقدیة التشغیلیة یدل على أن المؤسسة غیر قادرة على دعم أرباحها عن طریق التدفقات النقدیة ارتفاع مؤشر  - 4

 التشغیلیة؛
النقدیة الناشئة عن إصدار أسهم وسندات جدیدة هي من التدفقات النقدیة للأنشطة الاستثماریة  تحصیلاتال - 5

 للمؤسسة؛
  )نقاط 8(: التمرین الثاني

  :Nفي السنة  Xلتكن لدیك المعلومات التالیة لمؤسسة صناعیة 
 ،دج 27750: مواد أولیة ، دج 110000: لات ومعداتدج، آ 100000: أراضي، دج 118425: مباني

دج،   35300:بنك، دج 79275: زبائندج،  35525 :منتجات نصف مصنعة  ،دج 27325: منتجات مصنعة
: دج، دیون قصیرة الأجل 124575: اقتراضات بنكیةدج،  339750: دج، أموال خاصة 32650: صندوق

  دج، 101925
  : المطلوب

 تشكیل المیزانیة المالیة المختصرة؛ -1
 ؟عمودیا، ماذا تلاحظ، مع التفسیرالمیزانیة عناصر حلل  -2

  )نقاط 7( :التمرین الثالث
  :Xصناعیة  لتكن لدیك المعلومات التالیة لمؤسسة  

  الأعباء  المنتوجات
  المبالغ  اسم الحساب  رقم الحساب  المبالغ  اسم الحساب  رقم الحساب

  600000  المشتریات المستهلكة  60  ؟  المبیعات والمنتوجات الملحقة  70
  150000  الخدمات الخارجیة  61  300000  الإنتاج المخزن  72
  50000  الخدمات الخارجیة الأخرى  62  100000  الإنتاج المثبت  73
  ؟  أعباء المستخدمین  63  100000  إعانات الاستغلال  74
  ؟  الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة  64      
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  :المطلوب
  :، علما أنإعداد جدول حسابات النتائج -1

  دج؛ 1200000 =المضافة للاستغلالالقیمة  -
  ؛% 80 =نسبة القیمة المضافة للاستغلال  -
  ؛% 37.5=نسبة تجزئة القیمة المضافة للاستغلال بالنسبة للمستخدمین  -
 ؛% 12.5 = دولةنسبة تجزئة القیمة المضافة للاستغلال بالنسبة لل -

 :أحسب كل من -2
 إنتاج السنة المالیة؛ -
 استهلاك السنة المالیة؛ -
 .فائض الاستغلال إجمالي -

  
  
  
  

  بالتوفیق للجمیع
 زكــري. د
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                                                                                              أم البواقي - جامعة العربي بن مهیدي   2024-2023: السنة الجامعیة                               
                                                                   العلوم الاقتصادیة والعلوم التجاریة وعلوم التسییر كلیة  السنة الثالثة لیسانس :المستوى                               
                                                                        قتصادیةالاعلوم ال قسم  وبنكي اقتصاد نقدي: التخصص                               

   قیاس التحلیل الماليمتحان الدورة العادیة في مالإجابة النموذجیة لا
  )نقاط 5(: التمرین الأول

  :خطا مع تصحیح الخطأ إن وجد أجب بصحیح أو
 یؤدي النقص في دیون الموردین إلى انخفاض الاحتیاج إلى رأس المال العامل؛ -1

 ن1( ........................النقص في دیون الموردین یؤدي إلى ارتفاع الاحتیاج إلى رأس المال العامل :خطأ( 
 كلما طالت مرحلة التصنیع كلما انخفض الاحتیاج إلى رأس المال العامل؛ -2

 طول مدة التصنیع یحتاج إلى زیادة المخزون من المواد الأولیة والبضاعة الوسیطیة، مما یزید من الاحتیاج  :أخط
 )ن 1( ..............................................إلى التمویل وبالتالي زیادة الاحتیاج إلى رأس المال العامل

 حالة یسر مالي؛عندما یكون رأس المال العامل موجب فالمؤسسة في  -3
 ن 1( ...............................فالمؤسسة في حالة یسر مالي عندما تكون الخزینة الصافیة موجبة :خطأ( 

النقدیة التشغیلیة یدل على أن المؤسسة غیر قادرة على دعم أرباحها عن طریق التدفقات النقدیة ارتفاع مؤشر  -4
 التشغیلیة؛
 ارتفاع مؤشر النقدیة التشغیلیة یدل على مدى نجاح المؤسسة في دعم أرباحها عن طریق التدفقات النقدیة  :خطأ

 )ن 1( ...................................................................................للأنشطة التشغیلیة
 النقدیة الناشئة عن إصدار أسهم وسندات جدیدة هي من التدفقات النقدیة للأنشطة الاستثماریة للمؤسسة؛ تحصیلاتال -5

 التحصیلات النقدیة الناشئة عن إصدار أسهم وسندات جدیدة هي من التدفقات النقدیة للأنشطة التمویلیة  :خطأ
 )ن 1( ............................................................................................للمؤسسة

  )نقاط 8(: التمرین الثاني
 :تشكیل المیزانیة المالیة المختصرة  - 1

  المبالغ  الخصوم  المبالغ  الأصول
  464325  )ن0.25(  الأموال الدائمة  328425  )ن0.25(أصول ثابتة

  )ن0.25(أموال خاصة    
  )ن0.25(طویلة الأجلدیون 

339750  
124575  

  101925  )ن 0.25(دیون قصیرة الأجل  237825  )ن0.25(أصول متداولة
  )ن0.25( مخزونات

  )ن0.25(قیم قابلة للتحقیق
  )ن0.25(خزینة الأصول

90600  
79275  
67950  

    

  566250  مجموع الخصوم  566250  )ن0.5(مجموع الأصول
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 :ل المیزانیة المالیة المختصرة عمودیا یحلت -2
  النسبة  الخصوم  النسبة  الأصول

  82%  )ن 0.25(  الأموال الدائمة %58  )ن 0.25( أصول ثابتة
  )ن 0.25( أموال خاصة    

  )ن 0.25( دیون طویلة الأجل
60%  
22%  

  %18  )ن 0.25( دیون قصیرة الأجل  %42  )ن 0.25( أصول متداولة
  )ن 0.25( مخزونات

  )ن 0.25( قابلة للتحقیققیم 
  )ن 0.25( خزینة الأصول

16% 
%14 
%12 

    

  %100  مجموع الخصوم  %100  مجموع الأصول

  :في جانب الأصول
نشاط المؤسسة  وهو ما یتناسب مع، %42 نسبة الأصول المتداولةأكبر من   %58الأصول الثابتة نسبة نلاحظ أن 
  )ن 1( ....................................................................................................الصناعیة

  :في جانب الخصوم
مجموع أكبر من  % 60نسبة الأموال الخاصة و ، من نسبة الدیون قصیرة الأجل نسبة الأموال الدائمة أكبرنلاحظ أن  -

الاستقلالیة وهاتین النسبتین توضحان نسبتي  )%18دیون قصیرة الأجل +  %22دیون طویلة الأجل ( %40الدیون
وهو ما  %40) مجموع الخصوم/مجموع الدیون(ونسبة المدیونیة  % 60) مجموع الخصوم/الأموال الخاصة( المالیة

  )ن 2(.............................................المؤسسة مستقلة مالیا ولا تعتمد بشكل كبیر على الدیونیفسر أن 
  )نقاط 7( :الثالثالتمرین 

  )ن 1(......................................................................: ..إعداد جدول حسابات النتائج -1
  المبالغ اسم الحساب  رقم الحساب

  1500000  المبیعات والمنتوجات الملحقة  70/حـ
  300000  الإنتاج المخزن  72/حـ
  100000  الإنتاج المثبت  73/حـ
  100000  إعانات الاستغلال  74/حـ
  2000000  إنتاج السنة المالیة  )1( 
  600000  المشتریات المستهلكة  60/حـ
  150000  الخدمات الخارجیة   61/حـ
  50000  الاستهلاكات الأخرى  62/حـ
  800000  استهلاك السنة المالیة  )2(
  1200000  القیمة المضافة للاستغلال  )3(
  450000  أعباء المستخدمین  63/حـ
  150000  الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة  64/حـ
  600000  إجمالي فائض الاستغلال  )4(
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 توضیح العملیات الحسابیة:  
 :حساب رقم الأعمال -

  دج 1200000 =القیمة المضافة للاستغلال :لدینا
  % 80 =نسبة القیمة المضافة للاستغلال                

 0.8= رقم الأعمال /القیمة المضافة للاستغلال = نسبة القیمة المضافة للاستغلال 
  )ن 1( .................................................دج1500000=  0.8/ 1200000= رقم الأعمال

 :حساب أعباء المستخدمین -
  % 37.5 =للمستخدمین نسبة تجزئة القیمة المضافة للاستغلال بالنسبة  :لدینا

  % 37.5 =القیمة المضافة للاستغلال / أعباء المستخدمین 
  )ن 1.. (..................................دج  450000=  1200000 × 0.375 = أعباء المستخدمین 

 :حساب الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة -
 :لدینا

  % 50 = دولةلل نسبة تجزئة القیمة المضافة للاستغلال بالنسبة
  %12.5= القیمة المضافة للاستغلال / الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة
  )ن 1(. .................. دج150000=  1200000 × 0.125=  الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة

 :حساب كل من -2
  :حساب إنتاج السنة المالیة -

  74/حـ+73/حـ+72/حـ+70/حـ= إنتاج السنة المالیة 
  )ن 1.............. (دج 2000000 =100000+100000+300000+1500000= إنتاج السنة المالیة 

 : حساب استهلاك السنة المالیة -
  63/حـ+62/حـ+61/حـ+60/حـ= السنة المالیة استهلاك 
 )ن 1( ......................... دج 800000=  50000+150000+600000=  السنة المالیةاستهلاك 

 :حساب إجمالي فائض الاستغلال -
   64/حـ – 63/حـ - ) 3= (إجمالي فائض الاستغلال 
 )ن 1( ...............دج  600000  = 150000 – 450000 - 1200000 =إجمالي فائض الاستغلال 

 


